

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilia Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 31 de Agosto de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512;

Núm. 2.079

Se clausura la Exposición de Bellas Artes

Detalles del acto.—La Presidencia.—Lectura de la Memoria.—Los conciertos de la Real Academia de Santa Cecilia.—Habla el Sr. Alcalde.

Ayer mañana tuvo lugar en el salón teatro del Parque de Genovés, el solemne acto de clausura de la Exposición de Bellas Artes y el reparto de premios a las labores de la mujer, constituyendo una brillante fiesta de arte organizada admirablemente con la cooperación de valiosísimos elementos.

A la hora de comenzar el acto, once de la mañana el amplio salón central del teatro, aparecía totalmente ocupado por una selectísima concurrencia, donde predominaba hermosísimamente representado el bello sexo.

En el escenario, al que daba acceso una amplia escalinata, se había colocado un estrado para las autoridades e invitado. Aparecía decorado en tonos rojos luciendo al fondo un valioso tapiz artístico. El resto del salón estaba exornado delicadamente con plantas y flores.

Presidió el acto el Alcalde de Cádiz, señor Blázquez, que estaba acompañado del presidente de Círculo de Bellas Artes, don Felipe Abarzuza; presidente de la Diputación, señor Conde de Villamar; general segundo jefe del Gobierno Civil, don Carlos de León Dórticos; directora de la Escuela Normal, doña Concepción Varela de Lozano; secretaria, doña Salud Guelto; inspectora de 1.ª enseñanza, doña Teresa Izquierdo; coronel del Regimiento de Cádiz, señor García Cominero; comisario de la Exposición, don Ignacio Chilia; concejales del Excmo. Ayuntamiento, don Manuel Nuche, don Agustín de Lahuerta y don Luis Viesenthal; comandante ayudante, señor García Escame; secretario del Comité organizador, don Antonio Garrachón; Director de la Real Academia de Santa Cecilia, ilustre señor don José Gálvez; secretario particular del Alcalde, señor Alonso y otras distinguidas personalidades.

Comenzó el acto con la memoria, a la que dió lectura el señor Garrachón, con clara y bien entonada voz.

Describió en ella, en bien redactados párrafos, la grandeza del acto que se celebra y de la Exposición que se clausura, llevada a cabo con la entusiasta cooperación económica del Municipio y de la Diputación de Cádiz, dedicando un saludo a las autoridades que honran el acto, y elogios a las bellas mujeres que lo realizan con su presencia.

Relata, como ha surgido a la vida el «Círculo de Artes y Letras», por la poderosa voluntad de un hombre que tiene inmenso cariño a su patria chica, describiendo la organización del acto del Homenaje a la Mujer, del Certamen Literario, que en breve tendrá efecto y de la Exposición Nacional de Bellas Artes y de Labores de la Mujer.

Expresa que el proyectado Homenaje a la Mujer, ha sufrido un retraso debido a indicación del Excmo. señor Presidente del Directorio Militar, que desea ser el quien coloque el preciado galardón de la Gran Cruz de Beneficencia, en el pecho de la Duquesa de la Victoria.

Extensamente describe la gestión y organización del certamen de Bellas Artes, al que han enviado obras artistas tan ilustres como Hermoso, Bendito, Gutiérrez Solna, López Mesquita, Moisés, hermanos Zubiaurre, Gonzalo Bilbao, Abarzuza, Cristóbal Ruiz, Gómez Alarcón y otros.

Habla a continuación de la Exposición de Labores femeninas, dedicando calurosos elogi-

gios a la señora Directora de la Normal de Maestras, doña Concepción Varela y a doña Teresa Izquierdo, Inspectora de 1.ª enseñanza.

Afirma que ambas Exposiciones han sido un éxito rotundo para Cádiz.

Elogia grandemente las figuras del señor Presidente del Círculo de Artes y Letras, don Felipe Abarzuza y la del Comisario de las Exposiciones, nuestro querido director, don Ignacio Chilia Giráldez, que con sus iniciativas y laboriosidad han contribuido en el más alto grado al triunfo obtenido.

Expresa la rendida gratitud de todos a los ilustres próceres, Conde de Villamar y Alcalde de Cádiz, por su altruismo y generosidad en todo momento.

Habla de la gran transformación llevada a cabo en los locales del Teatro del Parque de Genovés, dedicando seguidamente efusivos elogios a la Real Academia de Santa Cecilia que, siempre generosa y magnánima, ofrece todos los elementos de que dispone, para estos actos culturales.

Termina la Memoria, deseando que Cádiz alcance pronto el mayor respeto y la más alta consideración entre todos los pueblos de nuestra España.

Al terminar el señor Garrachón su Memoria, fué largamente aplaudido.

Seguidamente, la señorita María Fernández de Castro y Cabeza, interpretó al piano, irremprochablemente, la «Sonata apasionata», de Beethoven, siendo justamente aplaudida.

Por la señorita Enriqueta Moreno Mocholis, al violín, y don Camilo Gálvez, al piano, interpretó el «Adios a la Alhambra», de Monasterio, escuchándose nuevas ovaciones.

La bellísima señorita Antonia Oca González, acompañada al piano, del señor Gálvez, dejó oír la maravilla de su voz, en la hermosa página «El Profeta», de Meyerbeer.

Tribulóse una larga ovación a los dos artistas.

Acto seguido, procedió al reparto de los premios para las labores de la mujer, que ya el público conoce.

Presentáronse a recogerlos, en el escenario, las señoritas Concepción Hidalgo, Angela Galán, María Cristina Perdignes, Ana María Gómez Macías, María Gil, Rosario Díaz, Consuelo Domínguez, María Pilar Terrones Villanueva, María Isabel Infantes Moreno y Mercedes Galán, a las que les fueron entregados los objetos correspondientes y los diplomas de honor.

Nuevamente, terminado el reparto de premios, la Real Academia de Santa Cecilia, interpretó otro escogido concierto. Al violín y al piano, la señorita Moreno y el señor Gálvez, interpretaron la «Serenata» de Drla.

La señorita Fernández de Castro ejecutó las bellas composiciones «Danza» (Vilanesca) de Granados, y la jota «Viva Navarra».

Anteñita Oca volvió a deleitar al público en la romanza de «El Juramento», de Gastambide, y en la tonadilla «El Mayo Discreto», del maestro Granado.

La labor magnífica de todos, fué premiada con entusiastas y cariñosos aplausos.

Finalmente, el alcalde señor Blázquez, poniendo corazón y sinceridad en cada palabra, pronunció un breve y elocuente discurso de clausura.

Dijo que en nombre de Cádiz, daba las gracias más rendidas a todos los que habían contribuido a la esplendidez de las Exposiciones. Primero al comité organizador, luego a tantos artistas habían enviado producciones y finalmente al magisterio gaditano, que tanto vale, y al que se complace en elogiar delante del pueblo de Cádiz.

En sentidos párrafos, exitó a todos a ser patriotas antes que nada, expresando que se es pa-

trabajo de muchas maneras. Ya defendiendo a la Patria, con las armas en la mano y vertiendo su sangre por ella, ya cumpliendo sus obligaciones civiles y también protegiendo a todo lo que sea nacional, defendiendo a todo lo que se fabrica dentro de España, que es tan bueno y tan bello, como lo mejor del mundo.

Hoy—concluye— en nombre del pueblo clausuro estas dos Exposiciones.

Las frases del alcalde fueron ahogadas entre aplausos y vitores.

La banda del regimiento de Infantería de Cádiz, que había interpretado selecto programa en el kiosko del paseo de palmeras, en este momento dejó oír las notas de la Marcha Real y todo el público, de pie, escuchóla respetuosamente.

Al terminar, el teniente de alcalde señor Nuche, dió un viva Cádiz! y un ¡Viva España!, que fueron unánimemente contestados.

Dióse por terminado el acto, y las señoritas de Oca, Fernández de Castro y Moreno Mocholis, descendieron del escenario, del brazo de los señores Abarzuza, Chilia y Garrachón, respectivamente.

La señorita de Oca, fué obsequiada con un magnífico bouquet de flores, por la distinguida señora doña Carmen González y García Santana, de León Dórticos, y ésta y las tres restantes, con otro bouquet del Círculo de Artes y Letras.

Los organizadores de la Exposición, recibieron numerosos plácemes y felicitaciones, por el desarrollo y feliz terminación de la misma, coincidiéndose por todos, en que la Exposición de Bellas Artes y la de Labores de la Mujer, han sido las mayores atracciones de los festejos veraniegos.

Solo nos resta desde estas columnas, al cerrar esta información, enviar nuestro modesto aplauso para aquellos que supieron dar a Cádiz una nueva muestra de lo que pueden la voluntad y el entusiasmo al servicio del Arte y de la Cultura.

Toros en el Puerto

Con buena entrada tanto en el sol como en la sombra, se celebró ayer la última corrida de la temporada.

El fuerte viento que reinaba, quitó a que la plaza se viera llena, pues los toros de Concha y Sierra traían mucho ruido desde principio de temporada y el deseo de ver al sportman don Antonio Cañero.

Cádiz dió bastante contingente de aficionados, así como de San Fernando pocos.

A la hora anunciada, cuatro y media de la tarde, aparece el presidente en su palco, haciendo la señal para que diera principio el espectáculo con el despejo de las cuadrillas que son capitaneadas por Antonio Márquez, José García Algabeno y Martín Agüero, abriendo paso el cordobés don Antonio Cañero que montaba brioso corcel castaño.

Quedaron en el ruedo dicho rejoneador y sus auxiliares Pacomio Peribáñez y Baena.

Después de hacer filigranas el señor Cañero, demostrando insuperable en su arte, se dió suelta al primer novillo de Peñalver, de pelo negro, zafno y marcado con el núm. 68.

El gran caballista Cañero coje un rejón y lo clava muy bien, toma banderillas y colecciona medio par y uno entero superiorísimo y termina con la vida del animal clavándole un rejón en el que sale el novillo rodando. Gran ovación y vuelta al ruedo.

Sale el segundo novillo de la misma ganadería, de igual pelo que su hermano y señalado con el núm. 73.

El señor Cañero empieza su

trabajo con un caballo tordo, con el que pone rejón, cambia este jaco por el castaño del primer novillo y prosigue su trabajo, clavando tres rejones más, el último en la tabla del cuello, que dá fin a la vida del novillo.

El señor Cañero sube al palco presidencial, donde expone sus quejas contra el señor empresario, por no cumplir lo convenido referente a los novillos.

Saltan al redondeo las cuadrillas y empieza la lidia ordinaria saliendo el

PRIMERO
Se llama «Marinero», de pelo cárdeno y muy colocado de defensas.

Con poca bravura, recibe de los de aupa, cuatro puyas, matando un caballo; en los quites no vimos nada, únicamente una buena puya de Catalino que se aplaude.

El segundo tercio se compone de tres medios pares medianamente puestos.

Márquez después de brindar se dirige al toro al que torea con precauciones, llamando la atención del público debido al miedo tan grande que demuestra dicho diestro, pues el toro no traía nada para que lo estuviera toreaando por delante; el diestro pincha cuatro veces feamente y alargando el brazo dá media delantera, el toro se echa aburrido y el puntillero acierta a la primera.

Márquez recibe una pita general.

SEGUNDO
En este lugar sale «Perlito», cárdeno entrepelao y con el número 6. Algabeno le para los pies con varias verónicas superiores que se ovacionan.

Como el anterior, escasea de bravura y en el primer puyazo recibe del caballo una patada en el ojo izquierdo, quedando para la lidia tuerto, casi a la fuerza toma cuatro puyazos, sin hacer baja alguna.

Después pasa a manos de los banderilleros, que colocan dos y medio pares a la media vuelta.

Algabeno empieza la faena bueni, dando dos pinchazos, continúa regular para media estocada, acertando al cuarto descabello. Palmas.

TERCERO

Es negro de pelo y se llama «Capotero», teatiendo en el costillar el número 1. Agüero veroniquea regular, el toro toma cuatro puyas y sobresale una admirablemente colocada del Cid.

Parece que los matadores traen flojas las taleguillas, pues a ninguno se le vé nada en los quites, resultando el tercio muy aburrido. Muy bien banderilleado pasa a manos de Agüero que con cuatro muletazos, media estocada caída, dos pinchazos y un descabello muy arrastrar su toro.

CUARTO

En la dehesa atendía por «Abujito», es cárdeno, bragao y con el núm. 112. Márquez veroniquea medianamente, el toro con más poder que sus hermanos toma cuatro varas, matando dos jacos.

Los banderilleros lo hacen mal y Márquez lo hace peor con la muleta y estoque, toda la faena la hace con un miedo grandísimo, entre las protestas del

público, dá una ignominiosa estocada en el pescuezo, que mata al toro. A Márquez lo mata el público vociferando e injuriando e palabras algo malsonantes y voces de que se fuera. Con decir que estuvo mucho peor que el «Gallo», le digo todo. Creo que el presidente lo multó con 500 pesetas.

QUINTO
Número 7, es de pelo cárdeno entrepelao y se llama «Platero». Con más nervios que los anteriores, sale de los chiqueros, parándole Algabeno con seis verónicas buenas, el toro toma cinco puyazos, haciendo los quites Agüero y Algabeno, pues el público no deja que actúe Márquez.

Algabeno intenta poner banderillas y de dos pares coloca nada más que medio por no llegar al toro, cierra el tercio el Rerre con un gran par. Palmas.

Algabeno torea con la muleta muy bien y con el acero muy mal, pues cuatro pinchazos y seis descabellos necesitó para dar fin del mejor toro de la tarde. Escuchó algunos pitos.

SEXTO

De la lidia ordinaria y octavo de la tarde, se llamaba «Guitarro», señalado con el número 69, y de pelo cárdeno entrepelao.

Agüero veroniquea regular no obstante ser el toro muy noble, los picadores mojan cuatro veces y queda para el arrastre dos caballos; banderillean los de turno y pasa a manos de Agüero que lo muletea de cualquier forma para media que mata.

La apreciación mañana.

Un marinero muerto de una puñalada

Detalles del sangriento suceso.—El agresor se da a la fuga, pero es detenido.—Por evasión de jueces

Anoche próximamente a la una y media, desarrollóse un sangriento suceso, incubado en los bajos fondos de una casa de lencinío y que tuvo por triste resultado, la trágica muerte de un joven, de familia bastante estimada en la ciudad.

A la hora antedicha, los serenos, supernumerario Agapito Chilia y sereno Toledo, escucharon voces que pedían auxilio y que partían de la calle del Pozo en el barrio del Pópulo.

Seguidamente persiguieron en el lugar del suceso, donde encontraron tendido en el suelo y bañado en sangre, a un joven con el uniforme de marinero de la Armada y que se encontraba gravemente herido.

Sin pérdida de tiempo, los referidos agentes de la autoridad, en unión de varios transeúntes, condujeron al marinero al Hospital de San Juan de Dios.

En este benéfico establecimiento, fué asistido por el médico de guardia doctor Prieto y practicante señor López, apreciándose una herida incisa punsante de 0,02 centímetros de extensión, penetrante en la cañada situada en el hueso epigástrico, de pronóstico gravísimo.

En vista del estado del herido, por el capellán del Hospital le fueron administrados los Santos Oleos, falliendo a los pocos momentos de ingresar, siendo desgraciadamente inútiles todos los auxilios de la ciencia.

El marinero se llamaba José L. García Marín, de 22 años, natural de Cádiz

y domiciliado en la calle Javier de Burgos núm. 19.

Prestaba sus servicios en el Arsenal de la Carraca y ayer como domingo, se encontraba en Cádiz con permiso.

En la mañana de ayer, había estado tomando café con varios amigos en un céntrico establecimiento de la población.

Inmediatamente de ingresar el herido en el Hospital, se cursaron los oportunos avisos a las autoridades, personándose en el establecimiento benéfico, el caso inspector de los serenos y poco después el juez de instrucción de la Comandancia de Marina señor Camargo, que instruyó las primeras diligencias, ordenando que el cadáver del marinero, fuera conducido al Depósito del Cementerio, lo que se llevó a cabo seguidamente en una camión de la Capitanía y por marineros de la misma.

Practicadas las averiguaciones consiguientes, tuvieron conocimiento los serenos de que el agresor era un sujeto conocido por «Trapeca», de pésimos antecedentes y detenido varias veces por hurto. Después de cometer la agresión, se había dado a la fuga.

Los serenos ya citados y el sereno Vilches, procedieron a su detención, capturándolo en la cocina de la casa José Mareco Gualter 22, donde habitaba y en donde se encontraba escondido.

Vista en dicha casa en unión de una hermana suya casada.

Convenientemente custodiado, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde quedó a disposición del señor Jefe de Marina.

En la Comisaría, negóse rotundamente a manifestar donde había depositado el arrojado la naoaja, con que perpetró el delito.

El agresor se llama José Bernal Pantojino, de 24 años, natural de Cádiz, jornalero, conocido por el apodo de «El Trapeca» y como ya hemos manifestado es de pésimos antecedentes.

Según versiones había estado recluido en el Manicomio Provincial.

La víctima era hijo de un electricista llamado Enrique, que presta sus servicios en la compañía de Leobón, y es persona honradísima y laboriosa.

Parece ser, que el origen del suceso, fué una cuestión sostenida entre el marinero y «Trapeca», en una casa de lencinío situada en la calle Pozo núm. 1, propiedad de Francisca Jiménez (a) «La Frasca», enredándose de palabras y obras y saliendo a la calle desafiados. Ya en ella el «Trapeca», cometió la agresión dándose acto seguido a la fuga.

La niña había sido por una pupila de dicha casa, que los dos se disputaban.

Hoy el señor Juez de la Comandancia de Marina, continúa las diligencias del caso, ordenando la prisión del agresor.

Lamentamos el desgraciado suceso.

Posteriormente a la anterior información, hemos podido averiguar nuevos detalles del suceso.

El agresor una vez cometido el hecho, dióse a la fuga, como ya hemos dicho, dirigiéndose a su casa, donde lavóse tranquilamente las manos, que las llevaba manchadas de sangre y luego arrojó a un pozo, la naoaja con que llevó a cabo la agresión.

Hoy se han practicado diligencias en casa del agresor, pero no se ha podido extraer la naoaja del pozo, por la profundidad de este, que tiene doce metros. Se espera para ello la oportuna orden judicial.

Aun cuando en el asunto está interviniente el Juzgado de Marina, es probable, que en el día de hoy pase el sumario a poder de la jurisdicción ordinaria.

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO
por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

MOTO-NAFTA

La primera gasolina del mundo

El surtidor de la MOTO-NAFTA, que distribuye esta gasolina, está provisto de filtros que impiden tanto la salida de traras de agua, como de otras materias extrañas que tanto perjudican el buen funcionamiento de los motores

De venta en la Plaza de Isabel II C A D I Z

PESCADERIAS GALLEGAS

Esmeraldo Domínguez

HIELO

Precio en la Fábrica, Angel 19

4 CÉNTIMOS KILO

Sucesos locales

Males tratos

A la comisaría fueron conducidos Manuel Vega Gómez y Manuel Paón Bernar, por maltratar a su esposa en el muelle, causándose erosiones y contusiones en cara y cuello, de las que fueron curados en el Hospital de San Juan de Dios.

Un buen marido

También lo fueron Manuel García Giraldes, de 47 años y Dolores Lidefonse Garrido, de 45, esposa del anterior, denunciación ésta al primero por maltratarla continuamente de obras y amenazarla con un arma blanca.

Inmoral

A la comisaría fue conducido José Mateo Vázquez, por faltar a la moral en la calle Pesadilla.

Por un panotón

La guardia municipal detuvo a María Jonda Bueno, la que denuncia a Encarnación Jimenez Moreno, por negarse a depolar un panotón que le dio en garantía de un prestamo.

Por no pagar

A la comisaría fue conducido Teofilo Jimenez Domínguez, por no abonarle a Antonio García Garcia, 0,90 pesetas de consumaciones e insultario.

Accidente

En la casa de Socorres fue asistida de confusiones y erosiones en el muslo izquierdo y pie derecho, la niña de 6 años María Amador Fernández, que se produjo al subirse en el estribo de un coche.

Las bicicletas

En la calle de la Cruz, la anciana Josefa Hernández Rodiño, fue arrollada por una bicicleta, resultando ileso.

Sustracción

A la comisaría fueron conducidos Manuela B. de Miramonte y Manuel Vázquez López (a) Moja, por sustraer éste a una hermana de la primera, de 11 años, quince ptas.

A la prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Francisco Rodríguez Rodríguez, de 34 años, por embriaguez y escándalo en la plaza de Isabel II.

Pedro Cortés Ruiz, de 43 años, por embriaguez y escándalo en la calle Mesón.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.—SEGURIDAD.—CONFORT

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno. Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 141.

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Colegio provincial de practicantes

Habiendo concedido este Excelentísimo Ayuntamiento la petición que le fue formulada de pesetas cincuenta, para la donación de un título a un practicante que una vez efectuados los estudios se halla en precaria situación para adquirirlo, la Junta de Gobierno de este Colegio, agradeciendo en primer lugar dicha concesión, ha acordado que para llevar a efecto el sorteo necesario y fin expresado, deben presentar los colegiados que se consideren con derecho a ello, la siguiente documentación:

Primero.—El haber pertenecido cuando menos un año a este Colegio como asociado y estar en la actualidad al corriente de sus cuotas reglamentarias.

Segundo.—Ser natural de esta ciudad o provincia.

Tercero.—Demostrar su estado de precaria situación económica.

Los documentos mencionados se remitirán bajo sobre y cerrado al señor Presidente de este Colegio y la apertura de ellos se hará ante la Junta General que para dicho objeto será convocada.

Se publicará el nombre del favorecido que mediante el sorteo riguroso le haya correspondido.

El plazo determinado para presentar los documentos referidos terminará a los quince días a partir de esta fecha.

Cádiz 1 de Septiembre de 1925. Visto bueno.—El Presidente, Vicente Quignón.

El Secretario, Alfonso López.

Páginas cursis

Como ya hemos anunciado, está casi totalmente suscrita y por consiguiente adquirida, la edición de la obra que con dicho título publicará nuestro colaborador el señor Fernández Mayo, dentro de algunos días.

La obra quizás no llegue a venderse librerías, no obstante los 600 ejemplares que verán la luz pública; y aquellos de nuestros suscriptores que tengan interés en adquirir el libro, pueden suscribirse en la Administración de este periódico. Ejemplar 3 pesetas.

PERDIDA

Habiéndose extraviado un anillo de oro, de niño, se gratificará con todo su valor al que lo devuelva en esta redacción.

Suscribase hoy mismo a este periódico

Dos incendios

EN CASAS VIEJAS

En la dehesa «El Cuervo», se produjo un incendio quedando destruidas dos fanegas de monte bajo. El incendio continuó propagándose favorecido por el viento, quemándose en las fincas Picadillo y Alizoro, monte bajo por valor de 500 pesetas.

Estas fincas son propiedad de don Juan Vela Morales y del Excelentísimo señor Marqués de Negrón.

EN BARBATE

En la aldea de Barbate y en el barrio del Zapal, se incendió la choza propiedad de María Vilche Guerrero, y habitada por Diego García Fuentes.

El fuerte viento reinante hizo que el incendio se propagara a los chozos inmediatos, quemándose seis más de éstos; tres propiedad de Andrés Vilche González y las otras tres propiedad de Antonio Quiñones Guerrero, Juan Navarro Ultrera y Juan del Pozo Fernández.

Con las chozas se quemaron ropas, enseres y ocho gallinas propiedad de Juan Navarro. Las pérdidas se calculan en 1.000 pesetas.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

MILO

Harina Dextrinada Malteada.

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A. Gran Vía Layetana 41. Barcelona.

'Onicar'

Supera en calidad a todas las marcas de finitas

Precio: Pesetas 5,50 litro

La encontrará de venta en la Papelería DE ANDAMOYO Rosario 19.—Cádiz

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

COSOS. 9 Duplicado. CÁDIZ. TELÉFONOS. 34 y 498

GRAN HOTEL y BALNEARIO LA BARROSA (CHICLANA)

Abierto todo el año, por disfrutar permanentemente de temperatura ideal. El sitio de excursiones y de esparcimiento por excelencia.—Playa y bosque.—Pesca y caza. Su servicio de Restaurant está dispuesto a todas horas del día, noche y madrugada. MENUDO LOS DOMINGOS

Nueva baja de precios Fiestas de aviación y carreras de caballos

Aceites puros de oliva

Aceite filtrado, litro	2,00
Azúcar refinada, kilo	1,80
Azúcar P. G., kilo	1,90
Café tostado P. Cabello, kilo	9,00
Café torrefacto, kilo	9,00
Bacalao Islandia, kilo	2,30
Garbanos tiernos, kilo	1,60
Habichuelas tiernas, kilo	1,60
Chorizo Candelario, kilo	7,00
Chorizo todo lomo, kilo	9,00
Jamón para crudo, kilo	12,00
Jamón para puchero, kilo	9 y 10
Mantea cerda, blanca, kilo	4,40
Mantea Flandes, kilo	4,50
Jabón verde 1.º, duro, kilo	1,40
Jabón blanco 1.º, duro, kilo	1,50
Paleilla dulce, por piezas, kilo	7,00
Queso fresco, kilo	4,00
Queso manchego en aceite	6,50
Queso Bola, kilo	7,00
Queso Plato, kilo	9,00
Tecino Serrano bajo, kilo	4,00
Tecino serrano, todo lomo, kilo	4,50
Costilla salada, kilo	4,50
Vino Chiclana, arroba	11,00
Idem, idem, botella	0,50
Idem, Fino, arroba	15,00
Idem, idem, botella	0,70
Idem Valdepeñas, arroba	8,50
Idem, idem, botella	0,40
Sal gorda, kilo	0,10
Trigo limpio, kilo	0,60

Antes de efectuar vuestras compras, no es cuesta trabajo ni dinero, pedir en esta casa una nota general de precios y os conoceréis de que no se anuncia caprichosamente.

El primer regalo de Julio ha correspondido a la señora viuda de Padín, calle General Menacho núm. 4; el segundo a doña María Sánchez, calle Nueva núm. 2, y el tercero en el 3.865 en San Fernando.

LA INGLESA, Tomás Istúriz.—Teléfono: 324.—Servicio a domicilio.

Se traspasa

un establecimiento moderno de comestibles y vinos.

Darán razón: Ferreteria calle Nueva, frente Novelty.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Desamparados y Rosario

José Domínguez Santamía

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en "La Navarra"

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo.—Cádiz

Anúnciese en este periódico

Utiles para escritorio PAPELERIA-IMPRESA

M. CERÓN BOHORQUEZ

Esta casa vende con un 50 por 100 de economía sobre sus competidores.

Haga un pedido de prueba y se conocerá.

Despacho: Duque de Tetuar 15.—Talleres: Beato Diego 8. Cádiz 8.

Teléfono 514.

No deje usted de encargar en Viena (o en su sucursal «La Rosita»), con la mayor anticipación posible, las Escogidas meriendas que estos establecimientos preparan

Viena : La Rosita
Tel. 406 : Tel. 590

Gran Agencia de Pompas Fúnebres

DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR Plaza de la Constitución y Junquera núm. 1. Teléfono núm. 8

Exposición de coronas.—Servicio permanente

Reorganizados los servicios de esta antigua y acreditada Agencia, por su nuevo propietario, de tal forma que permite hacer gran rebaja en los precios que han venido rigiendo, y deseando que dichas rebajas sean para el público, y no para los intermediarios como ha venido sucediendo, comunica al público que desde la publicación del presente anuncio regirán los siguientes precios:

Fúnebre de 1.ª clase y doce coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, de forma metálica	150 pesetas.
Fúnebre de 2.ª clase y ocho coches de dos caballos.—Féretro del núm. 3, forma metálica	100 pesetas.
Fúnebre de 3.ª clase y cuatro coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, de forma metálica	75 pesetas.
Fúnebre de 4.ª clase y dos coches de dos caballos.—Féretro del núm. 1, especial	50 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase y un coche de dos caballos.—Féretro del núm. 0, forrado interior y exterior	35 pesetas.
Fúnebre de 6.ª clase sin coche de acompañamiento.—Féretro del núm. 0, forrado al exterior	20 pesetas.

Bazar "La Concepción"

AZULEJOS

SE RUEGA VER SU CLASE.—Blancos, 20 por 20, 35 ptas. 1/2

INODORO BILBAINO 1.º, 15 ptas; id., 2.º, 13 ptas.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Lavabos.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina.

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José.—Teléfono 592.—Cádiz

Gran Empresa de Carruajes y Automóviles de alquiler

DE José Paredes Pastrana ANTIGUA DE CONSTANTINO PAREDES

El propietario de esta antigua y acreditada Empresa de Carruajes, pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general, que desde el día 1.º de Febrero queda establecido un servicio de Automóviles de alquiler, con lujosos coches de las mejores marcas, a precios económicos.

Los avisos de Automóviles se reciben en las antiguas Oficinas de Carruajes, establecidas en:

Plaza de la Constitución núm. 8.	Teléfono núm. 8
San Francisco 3.	626
Castelar 13.	238
Isabel II 7.	264

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España. Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

Grandes Almacenes de muebles

DE LA Vda. de Luis Salvador SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

EL MEJOR VERMOUTH el que se sirve en

"EL TRIUNFO"

Cerveza fría, para la calle litro 1,20.

Helados varios los más finos

Conciertos de Radio Calle Nueva e Isaac Peral Teléfono 415 Cádiz

Información de España

Primo de Rivera conferencia con Martínez Anido. — Sale en el rápido de Algeciras.

Madrid. — Desde Palacio, el general Primo de Rivera, dirigió al Ministerio de la Guerra, donde estuvo conferenciando, extensamente con el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, general Martínez Anido.

El entrar en el Ministerio, dió órdenes para que a nadie que no fuera del Directorio Militar, se le permitiera la entrada en su despacho.

A la salida el general Primo de Rivera, estuvo hablando con un periodista, al que manifestó que aun no tenía designada la hora en que marcharía de Madrid, ni el punto por donde embarcaría para Marruecos.

Agregó que también marcharía a Marruecos, el general Soriano, jefe de los servicios de aviación y que pensaba regresar a Madrid, para fines del mes de Octubre.

A las cinco menos cinco, el general Primo de Rivera salió de Madrid, en el rápido de Algeciras, acompañado de los ayudantes teniente coronel Elola y comandante Lacuerda.

Solo fué despedido en la estación del Mediodía, por el presidente interino del Directorio, Marqués de Magaz y por el subsecretario del Ministerio de la Gobernación, general Martínez Anido.

Toros en Málaga.

Málaga. — Celebróse con extraordinaria animación la segunda corrida de feria, lidiándose reses de Romero, que resultaron buenas.

Chicuelo, estuvo muy lucido con el capote y la muleta y hábil matando.

Carnicerito, portóse valientemente en los dos toros que le correspondieron en suerte y a la hora de matar lo hizo con mucho arrojo y acierto.

Marcial Lalanda, toreó excelentemente por verónicas e hizo faenas eficaces matando muy certeramente.

Toros en San Sebastián.

San Sebastián. — Celebróse la corrida concurso de ganado, lidiándose reses de las ganaderías de Muruve, Guadalet, Villamarta, La Corte, Rincón y Suárez, que todas resultaron buenas.

Valencia II, estuvo superior en todo y muy bien a la hora de matar.

Villalta superiorísimo toreando y matando, sobre todo en el quinto en el que estuvo muy artístico y decidido.

Litri toreó con valentía y arte y a la hora de la muerte estuvo breve con el estoque hiriendo bien.

Todos los diestros fueron ovacionados.

Grave de una cornada.

Madrid. — En la madrugada trájose al Hospital de la Princesa el vecino de San Sebastián de los Reyes, Lorenzo Perdiguero, que durante el encierro de los novillos lidiados ayer domingo se desmandó uno y le dió una cornada causándole fractura de la pierna izquierda y una gran herida en el muslo. Su estado ha sido calificado de grave.

Viaje de Romanones.

Ayer domingo salió con dirección al Norte de España, el conde de Romanones, para pasar una corta temporada continuación de su veraneo.

Revelo entre las gentes de teatro. — Una estafa en la Sociedad de Autores. Los causantes traspasan la frontera.

El domingo de madrugada comenzó a circular por los salones de teatro un rumor que fué confirmado horas después. Todavía no se dió cuenta de ello al Juzgado, pero el telegrafo se ha mostrado activo con los señores que mostraron la dirección.

Parece ser que hace dos años se viene comediando importantes estafas en la Sociedad de Autores, sirviéndose de los recibos de liquidación del pequeño derecho alterando sus cifras y anteponiendo algunas cantidades en dichos recibos.

Está haciéndose un arqueo con toda rapidez para poner el hecho en manos del Juzgado. Se ha citado a todos los directivos y empleados para comprobar la estafa.

Créese están complicados tres autores y algunos empleados. Dos de dichos autores residen en Madrid y otro en provincias. Todos ellos eran de los que mane-

jaban a su antojo dicha sección de pequeño derecho.

El descubrirse, debese a un empleado despedido de la Sociedad de Autores hace algún tiempo, el cual comentaba la mala administración de la Sociedad, por cafes y cuantos centros se reunían gentes de teatros.

Por último, se dice, que si no todos, algunos de los causantes han traspuesto ya la frontera portuguesa, habiendo tenido tiempo de sobra para ello debido a que hasta hoy lunes no se ha hecho arqueo en la Sociedad, y no ha tomado cuerpo oficial el asunto.

Hace tiempo que los autores del pequeño derecho se quejaban, con razón, de que sus producciones no eran reconocidas como merecían, y en cambio algunos señores cobraban sumas fabulosas sin que fueran ni mucho menos los que más couplets hacían. Parece ser que también estos entran en el cuerpo del delito con los individuos citados.

Por hoy no podemos dar nombres hasta que la denuncia tome estado oficial por lo delicado del asunto.

La "comidilla" del día en las tertulias de autores, cómicos y periodistas ha sido "sabrosa" durante el domingo. No se hablaba de otra cosa y hasta se sacaba a relucir hechos y procedimientos de verdadera gravedad para algunos.

Entrada triunfal del nuevo Obispo de Palencia.

Palencia. — Ha entrado triunfalmente en Palencia el nuevo Obispo Doctor Parrado García. Desde Venta de Baños le acompañó el Gobernador y distintas comisiones a donde habían ido para saludarle.

El tren llegó a la capital a las 4:50 de la tarde, esperándole en la estación enorme gentío. El Alcalde saludó al nuevo Prelado en nombre del pueblo y ambos en coche descubiertos se dirigieron a la Iglesia de las Agustinas, emocionándose por las calles.

En dicha Iglesia fué recibido por el Cabildo con Cruz Alzada, ofreciendo al nuevo prelado el "Lignum Crucis" besándolo de rodillas.

Seguidamente se recibió de Pontifical organizándose la procesión hasta la catedral donde se cantó un solemne Te Deum dando a besar después el anillo pastoral y dirigiendo desde el púlpito un saludo a sus nuevos feligreses. Después hubo besamanos y en el palacio episcopal se celebró solemnisísima recepción con uniendo todas las autoridades y comisiones oficiales.

La población ofrece arimado aspecto, habiéndose levantado oarims aereos de triunfo, uno del Ayuntamiento y otros de congregaciones y sindicatos católicos agrarios.

De todos los pueblos llegaron muchísimos ferosteros.

La mayor osación recibida por el prelado fue al pasar por el arco triunfal levantado en la calle Mayor Principal donde se agolpaba numeroso gentío.

El eclelé, D. Natalio Fuentes, se mostraba complacido del recibimiento que se ha hecho al prelado demostrando la cultura y noble actitud de Palencia.

Asi mismo el nuevo Obispo se mostró agradecidísimo por el recibimiento.

La Diputación también concurrió bajo la presidencia de D. Jose Ordoñez a la que seguía las fuerzas vinas palentinas, pudiéndose decir que toda Palencia ha cooperado al éxito del recibimiento.

De Salamanca vinieron muchas comisiones y también llegaron otros representantes de Asociaciones de Valladolid.

El nuevo prelado Doctor Parrado es hijo de humildes labradores, nació en el pueblo de Fuensaldaña (Valladolid), y goza de innumerables simpatías en toda la región castellana.

La fiesta nacional. — En la novillada de ayer nos aburrimos mucho.

Madrid. — Poco merece que digamos de la novillada de ayer, Miguel Cuchet rejeó un novillo de Arauz Hermanos (de Jaén) no haciendo nada saliente. La jaca le dejó a herida y tuvo la suerte de que el bicho muriera con un rejón. Hubo algunas palmitas y muchos pitos.

RUBITO. — Este diestro demostró mucho valor y en verdad es lo que se coisja hoy en el ruedo. En su primera fue volteado al dar unos lances saliendo ileso milagrosamente. Le acabó de una buena estocada que le valió muchas palmas.

Su segundo fué toreado con más arte dando unos valerosos lances ceñidos que se aplauden mucho. Con la muleta muy cerca de los pitones dió Rubito unos molinetes entre los mismos cuernos que son un alarde de valor torero y de artista. Lo decimos con sinceridad, y el público se mostró de acuerdo con nosotros al aplaudirle grandemente. Con el estoque estuvo bien. Primero una estocada hasta el mismo puño entrando muy bien, y lo acabó de media buena que le valió muchos y merecidos aplausos.

Después pasó a la enfermería haciéndose ligera cura de algunas heridas con tusas.

MARTÍNEZ VERA. — Se mostró bastante artista y si no hizo más no fué por buena voluntad sino por lo desastroso del ganado.

Su primero fué foguado. Lo acabó de dos pinchazos y media tendenciosa, oyendo bastantes palmas.

Su segundo un verdadero manso lo lanzó bien y con maestría hasta lo que merecía el bicho. Lo acabó de una gran estocada y después media, oyéndose muchas palmas.

LORENZO DE LA TORRE.

Creemos completamente equivocados a este diestro. Su arte no satisface al público. No hace más que unas verónicas y para eso incompleta, y es cuando suele llevarse algunos aplausos aunque solo sea de sus amigos de Chamberí. Pero con la muleta nos lleva demostrado en varias corridas que no sabe como se maneja.

Y esto no es que tengamos ningún interés en combatirle es que todo el público está con nosotros en este particular.

A su primero dió algunos lances buenos y nada más. Con la muleta nada absolutamente. Lo acabó de una airoesadísima, otra entrando muy mal y media en la misma forma.

LOS TOROS. — Malos, muy malos. Algunos tuvieron que matarlos sin las banderillas reglamentarias porque se caían y no había medio de levantarlos. El ganadero era don José Anastasio Martín, de Sevilla.

Primo de Rivera se despide del Rey. — Misa en Palacio. — El Rey en La Granja. — El Monarca sale para San Sebastián.

Madrid. — El presidente del Directorio militar, general Primo de Rivera, estuvo ayer mañana en Palacio, a las diez, acompañado de su ayudante, capitán Duque de Hornachuelos, para despedirse del Rey.

Luego, el Rey escuchó una Misa en la Capilla de Palacio, que fué oficiada por un capellán de altar.

Con el soberano se encontraban, el mayor domo mayor de Palacio Duque de Miranda, el ayudante comandante Vigon y el inspector de los reales alcázares señor Azua.

A las doce de la mañana el Rey, acompañado del Duque de Miranda, marchó en automóvil a la Granja, donde pasó todo el día, regresando a Madrid a las ocho de la noche.

A las nueve menos cinco, llegó el Rey a la estación del Norte, para tomar el tren que había de conducirle a San Sebastián.

El Rey iba acompañado del Duque de Miranda, del comandante Vigon y del señor Azua.

Don Alfonso vestía traje de paisano.

En la estación despidieron al monarca, el infante don Fernando, el presidente interino del Directorio Marqués de Magaz, el cual, en nombre del general Primo de Rivera, entregó un documento al Rey, que éste guardó en uno de los bolsillos de su americana; el subsecretario del Ministerio de la Gobernación general Martínez Anido, las restantes autoridades civiles y militares, y el embajador de Francia en Madrid, Conde de Peretti della Rocca.

A las nueve y cinco, el tren partió conduciendo al monarca para San Sebastián.

Una nota del general Primo de Rivera. — Como el año pasado, ha bastado el abanico. — Se ha perdido el dinero y el tabaco.

Madrid. — En la Presidencia, esta tarde facilitaron a los periodistas la siguiente nota del presidente del Directorio militar general Primo de Rivera.

— Como cosa propia del verano y como el año pasado por igual época, he encontrado al llegar a Madrid, hace varios días, la atmósfera algo enrarecida. Y como el año pasado, ha bastado el aire del abanico, para despejar completamente la atmósfera.

No atentados — gracias a Dios — ni crisis, ni desacuerdos, ni dificultades de ninguna clase. El buen pueblo español, confía en el Directorio militar, respecto al problema de Marruecos, en que el Gobierno hará lo que se deba, sin faltar lo que se necesite, pero tampoco sin excederse.

El pueblo español, vive alegre con un bienestar no conocido. A esto ha contribuido mucho, la magnífica e importante cosecha de cereales y ha entrado el desaliento entre aquellos que querían ver al Directorio, luchar con el problema de las subsistencias.

Los que perdieron las cajas de puros, apostándolas a que se jugaba en San Sebastián, quisieron buscar el desquite en apuestas extravagantes y han perdido el dinero y el tabaco, en justo castigo a mirar con la mayor indiferencia las cosas más serias de la nación.

El presidente del Directorio Militar, marcha a Marruecos satisfecho y esperanzado y para no privar de su descanso dominical a sus compañeros del Directorio, a las autoridades y a

los funcionarios, procuró ocultar la hora y los medios de su viaje, saliendo para Marruecos en el rápido especial de Algeciras.

La vuelta a España en avión.

Madrid. — Ayer domingo en la madrugada, emprendió un nuevo raid aéreo, el capitán Ignacio Jiménez, que después del interesante record Madrid-Larache, Burgos-Madrid, sin hacer tierra ha emprendido la vuelta a España.

De Madrid salió con dirección a Coruña para continuar San Sebastián, Barcelona, Alicante, Los Alcáceres, Málaga, Huelva, Lisboa y Madrid, recorriendo 3.800 kilómetros.

Antes de emprender el vuelo, el capitán Jiménez fué felicítisimo por sportants y oficiales de aviación que acudieron a testimoniarle su efusivo elogio por su actuación.

Al regreso se le obsequiará con gran banquete.

Despacho con Magaz. — Habla con los periodistas.

Madrid. — Esta mañana el presidente interino del Directorio militar, marqués de Magaz, estuvo despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Hacienda y Marina.

Luego le visitaron el general Alfau, el gobernador de Fernando Póo, el gerente de la Transmediterránea, señor Domine y el gobernador civil dimisionario de Gerona, señor Urquía.

Al salir de la Presidencia el marqués de Magaz, fué interrogado por los periodistas, a los que dijo que no ocurría nada de particular.

Anuncióles que el Rey había llegado sin novedad a San Sebastián.

Empiezan las concentraciones de refuerzos franceses.

Fez. — Ha empezado la concentración de importantes refuerzos de caballería, que tomarán parte en las próximas operaciones.

Varios emisarios rifeños que habían logrado llegar a las cábilas disidentes, fueron capturados por indígenas que los entregaron a las autoridades de Fez.

El Estado Mayor.

Fez. — Ha marchado a la zona española, un jefe del Estado Mayor, del general francés Maulin, para ponerse a las órdenes del general Primo de Rivera, a fin de asegurar el debido enlace en las operaciones combinadas de ambos ejércitos.

Para el mismo efecto marchará al lado del general Naulin, un jefe del Estado Mayor español.

Abd-el-Krim reparte sus fuerzas.

Fez. — El cabecilla rebelde Abd el Krim, ha repartido sus fuerzas regulares por todo el frente, especialmente en las regiones donde se hallan los Beniurraqueles y los Beni Sercul, cuyas vacilaciones aumentan más cada día, temiéndose que se vayan del lado del Abd el Krim.

— Las tropas francesas han rechazado un ataque de los rifeños a la región de Sancual.

Catedrático enfermo.

Oviedo. — Comunican de Llanes, que se encuentra enfermo de gravedad, el catedrático de la Universidad Central, señor Bonilla San Martín.

Sanjurjo a Algeciras.

Melilla. — El comandante general Sanjurjo, marchó en hidroavión a Algeciras, para esperar la llegada del Presidente del Directorio Militar, general Primo de Rivera.

Acompañábele el general Sánchez Ocaña.

Gravísimo accidente de automóvil.

Sevilla. — Ayer noche al regresar de la corrida de toros de Sanlúcar de Barrameda, un auto ocupado por conocidísimos señores de la localidad, en la carretera de los Palacios, chocó contra un árbol, resultando uno de los viajeros muerto y otro gravísimamente herido, encontrándose en estado agónico.

Este último es hijo del conocido fabricante de sombreros, señor Roche.

En la zona francesa.

Fez en el sector 19, una columna mixta francesa, atacó el poblado de Krakar, poniendo en fuga a los rifeños y causándoles numerosas bajas.

Quedaron en poder de los franceses numerosos prisioneros.

Con las operaciones últimamente realizadas en la zona de Tahar, ha sido totalmente ocupado el territorio de la cábila de los Brannes.

Estos han empezado a llevar a cabo negociaciones, con el propósito de someterse.

Esperando el ataque franco-español. — Otras noticias.

Fez. — En la región del Oeste, nótase gran actividad del enemigo, especialmente en las cercanías de Xauen, por donde temen los rifeños que pueda venir uno de los ataques de los ejércitos francés y español.

Todos los jefes montañeses se encuentran concentrados en Xauen, y está este sector a las órdenes del hermano de Abd el Krim, el cual organiza las fuerzas rápidamente y les dá las órdenes para resistir al ataque de los ejércitos de ambas naciones protectoras.

Declaraciones del general Gómez Jordana sobre la próxima ofensiva.

Santander. — Interrogado por varios periodistas el vocal del Directorio Militar, General Gómez Jordana, ha manifestado que la ofensiva franco española, como tiene por único objeto abatir el poderío de Abd el Krim, y el crecimiento de la rebelión, se llevará a cabo por el punto más débil para Abd el Krim y por el que más rudo golpe pueda sufrir.

Agregó que no era cierto que la cooperación de España, esté encomendada a la aviación principalmente. Este tendrá un papel muy importante en la actuación franco española, pero no exclusiva, ni siquiera principal, porque desde la importancia de aquella, todos los elementos del Ejército y la Marina, pondrán en la empresa el máximo esfuerzo.

Insistió en que tenía gran confianza en la colaboración franco española creyendo que sin ella el problema de Marruecos, no tendrá solución.

Respecto a fecha, dijo Gómez Jordana, que era imposible determinarlas, pues cualquiera de los diversos y complejos factores que afectan al problema pueden retardar o anticipar su solución que considerada como definitiva, no puede ser inmediata.

Mas del suceso de anoche.

El Juzgado de Marina, ha trasladado a la jurisdicción civil todas las diligencias evacuadas con motivo de la muerte del marinero, cuyos detalles damos a conocer en otro lugar de esta edición.

Esta tarde el señor Juez de Instrucción, acompañado de los actuarios de guardia, personóse en la Prevención civil, tomando declaración al agresor.

Sobre las declaraciones guárdase la más impenetrable reserva.

El juez dictó contra el detenido auto de procesamiento y prisión.

A las once de mañana, se verificará la autopsia del cadáver.

Las carreras de caballos de hoy.

Comienza la «reunión» con la «Carrera Salazar», el más antiguo de los aficionados locales, al que los de esta generación hon querido rendir la pleitesía de dedicarle la primer carrera.

Handicap: Para toda clase de caballos y yeguas cruzados, civiles y militares. — Premios: 600, 300 y 100 pesetas. — Distancia, 900 metros. — Matricula: 0 pesetas.

Premio: Una copa de D. José León Guerra (Automóvil Salón).

Corren: 1 Anfo, de Lanceros de Villaviciosa, peso 75 kilos; chaqueta verde blanca, gorra negra.

2 Danzarín, de Lanceros de Villaviciosa, peso 70 k.; chaqueta amarilla, gorra negra.

3 Pili, de Lanceros de Villaviciosa, peso 70 k.; chaqueta negra, cuello blanco y gorra negra.

4 Capitán, de Jesús García, peso 70 k.; chaqueta azul, botón blanco, gorra azul.

5 Quart d'heure, de Lanceros de Sagunto, peso 75 k.; chaqueta negra, cruz San Andrés azul, gorra negra.

Efectuada la primera carrera, llegaron por el siguiente orden:

1.º Capitán; 2.º Quart d'heure; 3.º Anfo; 4.º Pili, y 5.º Danzarín.

Segunda carrera. — Jerez. Para caballos y yeguas de 2 años en tres partidos de Polo en el presente año, propiedad de socios de la Real Sociedad Jerezana de Polo y montados por caballeros.

Handicap. — Premios: 100, 100 y 100 pesetas. — Distancia: 800 metros.

Regalo de don Daniel Mcpherson. — Corren:

1 Termidor, de P. Ponce de León, peso 85 kilos; chaqueta verde, botón blanco, gorra negra.

2 Ingenioso, de Pedro F. Domecq, peso 60 k.; chaqueta negra, franja blanca, gorra negra.

3 Uriel, de F. González Gordón, peso 70 k.; chaqueta amarilla, gorra negra.

4 Picador, de P. Ponce de León, peso 55 k.; chaqueta granma, gorra negra.

5 Conrado, de Javier Orozco, peso 65 k.; chaqueta violeta, mangas amarillas, gorra amarilla.

6 Self Control, de Diego Diez, peso 75 k.; chaqueta Arco Iris.

El resultado de la segunda carrera fué:

1.º Conrado, montado por el hijo de don Angel Gómez; segundo, Picador, y 3.º, Uriel.

Tercera carrera. — «Domecq». Para caballos y yeguas de raza árabe hispanos.

Pesos: de 3 años, 54 kilogramos; de 4 años o más, 61 kilogramos. — Descargos: 2 kilogramos los árabes-hispanos que cuenten un 75 por 100 o más de sangre árabe; 4 kilogramos los que cuenten con menos de un 75 por 100, y 6 kilogramos los que cuenten con un 50 por 100 o menos.

Para tomar parte en esta carrera es condición precisa que los caballos y yeguas hayan sido clasificados y publicados en el Boletín Oficial de la Sociedad de Fomento de la Cría Caballar de España.

Premios: 600, 300 y 100 pesetas. — Matricula: 60 pesetas. — Distancia: 900 metros. — Corren:

1 Hurón, de Guillermo Espejo, peso 54 kilos; chaqueta blanca, pantalón y cuello, gorra negra.

2 Hermano, de Pedro Flores, peso 54 k.; caki.

3 Lidalgo, de la Yeguada Militar, peso 54 k.; chaqueta verde, cruz verde y gorra verde.

4 Héroe, de la Yeguada Militar, peso 54 k.; chaqueta verde, cruz verde y banda blanca.

El de la tercera fué:

1.º Hidalgo; 2.º Héroe; tercero, Hurón.

Cuarta carrera. — «Alfonso XIII».

Handicap. — Para caballos y yeguas de 1.ª clase. — Premios: 1.000 y 300 pesetas. — Matricula: 90 pesetas. — Distancia: 1.000 metros.

Premio: Copa regalo del Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia. — Corren:

1 Verbenera, del Marqués de Arizón, peso 70 kilos; chaqueta azul y amarilla, gorra azul.

2 Jauja, del Marqués de Casa Arizón, peso 70 k.; chaqueta azul y amarilla y blusa blanca.

3 Mitrón, de Daniel Puchi Luque, peso 60 k.; chaqueta morada, gorra y banda roja.

Quinta carrera. — «Primo de Rivera».

Handicap. — Para toda clase de caballos propiedad del Estado y montados por señores jefes y oficiales del Ejército.

Premios: 600, 300 y 100 pesetas. — Matricula: 70 pesetas. — Distancia: 1.000 metros.

Corren:

1 Talpack, del Marqués de Casa Arizón, peso 65 kilos.

2 Verbenera, de id., peso 74 kilos.

3 Javelot, del Regimiento Alfonso XII, peso 65 kilos.

Administración Principal de Correos de Cádiz.

A partir del día 1.º del próximo mes de Septiembre, queda organizado el servicio de buzones en los tranvías de la Compañía de Cádiz a San Fernando y Correos, retirándose de los mismos por el personal de esta Administración la correspondencia que en ellos se deposite desde las 6-15 a las 12 horas.

Cádiz 30 de Agosto de 1925. El Administrador principal, Francisco Varona y Ayala.

En la recientemente inaugurada fábrica de lunas biselado y plateado, propiedad de

JOSE DEL CORRIPIO

se viene empleando una gran actividad para servir en brevísimo plazo cuantos pedidos recibe

Fábrica: FEDUCHI, 12 Teléfono: 41



Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO 1738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.
Beato Diego de Cádiz. 12.—Cádiz

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES "Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta".

Servicios semanal entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicios decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache. Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar. Escritorio SANTO CRISTO núm. 2.—CÁDIZ.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonata y sodica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla. Admiten carga. Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º. Teléfono 685.

Para quitarse ese grillete...

Lo mejor es beber en cada una de sus comidas la mejor agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del D' Gustin

Así se curará rápidamente todas las afecciones dolorosas que tengan como origen este veneno: el ácido úrico. REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral.

Acido urico



Depositarlos generales para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.

Subscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en Concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Vargas, Fernández Flórez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. FIRMA

Fecha de 192 de

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PSESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Breda, Menéndez Pelayo, Villaseca, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández Flórez, Díaz Ganeja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, agaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

Aurelio Alcón y Compañía

Consignatarios de buques.—Agentes de Aduana.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros Agentes de "Italia-América", Sociedad de Empresas Marítimas y "La Patria Hispana" (S. A. de Seguros).

Dirección telegráfica y telefónica: Alcón

Teléfono interurbano, 24.—Oficinas, Isaac Peral 9

EL AGUILA es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito Carlos Derqui y C. S en C. Rafael de la Viesca núm. 10

LUIS MEXÍA

Joyero

Columela, 36

Cádiz

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Hobona y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Países.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipinas y Puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Ceruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Póo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que a la vez carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todos los de escala en esta línea.

Aviso importante.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por 1º y 2º mareas especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de las más modernas adelantos para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Noroeste, Savannah, Georgetown, Baltimore, Philadelphia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz: Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúa nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60, y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas.

Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cedará exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias, facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital e pueblos de la provincia. Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.



CREDITO GADITANO Y AGENCIA DE S. LOINAZ

Valverde, 15 Teléfono, 212

Juegos de cristal, Vajillas y Cubiertos de alpaca

VENTAS A PLAZOS A PRECIOS DE CONTADO